

C04 今日青岛

时政

免费发分类桶、垃圾袋 还有专人教咱区分生活垃圾

市南试点生活垃圾干湿分类,4个街道10多万户居民首“吃螃蟹”

文/片 本报记者 蓝娜娜

剩饭剩菜、烟蒂废纸、废旧电池,生活垃圾混合投放,既污染环境,又难以实现部分资源回收利用。17日,记者获悉,市南区4个街道10多万户居民先行开展居民生活垃圾分类收集试点,各垃圾投放点设置厨余垃圾和其他垃圾两种垃圾桶,每个小区配备一个有害垃圾桶。垃圾分类指导员将在旁监督指导。

生活垃圾干湿分类 有害垃圾专桶投放

17日,青岛市生活垃圾分类收集工作动员大会举行。按计划,即日起至9月,市南区在珠海路街道办事处、金门路街道办事处、香港中路街道办事处、湛山街道办事处4个片区先行开展生活垃圾分类收集。其他区在有条件的物业小区开展居民生活垃圾分类收集试点。

“届时将在试点区域配置3种垃圾桶,一种是厨余垃圾桶,一种是其他垃圾桶,还有一种是有害垃圾桶。”青岛市市政公用局环卫处处长陈世伟说,生活垃圾

垃圾分类总体投放按照干湿分类的原则,试点区域居民应当将剩菜剩饭、果皮菜梗等湿的餐厨垃圾投放到绿色的厨余垃圾桶内,烟蒂破碗、污染纸张等干的垃圾投放到灰色的其他垃圾桶内。同时,对于一些废旧电池、废油漆桶、过期药品、废化妆品等有害垃圾,居民则可以投放到红色的有害垃圾桶内。由于有害垃圾的数量远不如厨余垃圾和其他垃圾的数量多,因此有害垃圾桶数量较少,一般一个试点小区设置一个。

免费发分类桶和垃圾袋 专人指导垃圾分类

为鼓励居民自觉进行生活垃圾分类,政府将向试点区的居民每户免费提供分类收集专用垃圾袋、垃圾桶。市南区城管局副局长连锋介绍,原先在天福苑等试点小区推行生活垃圾分类时,发放的是一个绿色的厨余垃圾桶和一个灰色的其他垃圾桶。“以后向居民发放的垃圾桶还有一种样子,从外观看是一个整体,中间有一个隔断,分别放干、湿垃圾。”连锋说,此外还将每天向居民免费发放两个不同颜色的可降解塑料袋。

“目前垃圾从中间环节的收集、运输到终端处理,在设备上已经基本具备了分类收集、分



环卫工人在试点生活垃圾分类的小区,分拣部分错误投放的垃圾。

市南区明年全面推行生活垃圾分类收集

按照计划,市南区4个片区生活垃圾分类先行试点后,从今年10月至明年12月,市南区10个街道办事处将全面推行生活垃圾分类收集,实现机关、学校、企事业单位和集贸市场生活垃圾分类收集覆盖率达到60%以上、封闭式物业

小区生活垃圾分类实现全覆盖。

2014年,市南区居民生活垃圾分类收集实现基本覆盖,在其他区的封闭式物业小区开展分类收集。到2015年,生活垃圾分类收集、运输、处置的管理体系全面建成,

市区机关、学校、企事业单位和集贸市场生活垃圾分类收集覆盖率达到80%以上,居民生活垃圾分类收集覆盖率达到60%以上。到2020年末,市区生活垃圾分类收集基本实现分类投放、分类收集、分类运输、分类处置,达到国内领先水平。



餐厨垃圾厂上半年建成

据介绍,今年上半年青岛餐厨垃圾处理厂将建成使用,对餐厨垃圾进行单独处理。同时,今年市区也将实现大中型餐饮企业餐厨垃圾专门收集。

据悉,由于餐厨垃圾热值较高,目前这些垃圾多进行堆肥或焚烧发电,待餐厨垃圾处理厂投入使用后,将采取生物办法对这些餐厨垃圾进行处理。

假货敢“傍”世园会?严查!

2013年工商将重点查处商业贿赂、“傍名牌”等行为

本报1月17日讯(记者 曹思扬 实习生 董洁) 17日,记者从青岛市工商行政管理工作会议上获悉,今年工商部门将重点查处商业贿赂、“傍名牌”、虚假宣传等违法行为,同时开展世园会商标保护专项行动,销售假冒世园会特许商品等行为将被严查。

17日,青岛市工商行政管理工作会议召开。据介绍,2013年工商部门在监管方面,将加大对商业贿赂、“傍名牌”、虚假宣传等违法行为的查处力度,开展对利用网络从事不正当竞争行为的查处,探索商业秘密保护新模式,组织开展世园会商标保护专项行动,重点监管和集中整治大型服

饰和小商品市场、邮币市场、纪念品市场、电子产品商场等,坚决打击销售侵犯世园会标志权、假冒世园会特许商品等违法行为。同时,加强网络商品交易及有关服务行为的监管,以推行“网上亮照”为切入点,增强网络经营者依法经营的意识。

在服务方面,市工商部门对文化产业集团的发展、文化事业单位重组改制、文化产业园区的发展、文化品牌的商标保护、重大文化项目的落地给予政策支持;尤其要大力发展广告产业,进一步增强国家级广告园区承载能力,吸引国内优秀广告企业入驻。

在商标注册方面,市工商部

门将推进“一所多标”、“一企一标”、“一村一标”、“一镇一品”工作,努力扩大商标注册总量,推动市政府出台商标国际注册扶持政策,确保中国驰名商标增长5件以上,省著名商标增长30件以上,市著名商标增长50件以上。

据了解,2012年,青岛市市场主体总量突破50万户,注册资本总额达到8461.7亿元;市工商部门共查办各类违法案件1.86万件,比上年增长66.9%,其中查办食品案件3278起,占到全市的68%;商标总数由副省级城市第7名上升到第3名;查处山东省首例网络传销案件,涉案人员2500多人,涉案金额9000多万元。

山东省去年海上成功救助1176人

组织船艇826艘次、专业救助飞机51架次参与救援

本报1月17日讯(记者 潘旭业 通讯员 马桂山)

17日,记者获悉,2012年山东省辖区内共发生海上险情160起,山东海事局组织协调各类船舶826艘次、专业救助飞机51架次参与海上搜救应急工作,成功救助海上遇险人员1176人,平均每天救助3人。

山东辖区地处我国东部南北海上交通要道,横跨我国渤海和黄海两大海域,船舶交通流密集,通航环境复杂。据了解,山东沿海共有客运船舶493艘,平均每天有8万人次、近300多万吨货物在海上往来运输,2012年共运送旅客2973万人次,其中国

内运送旅客2864万人次,国际运送旅客109万人次。此外,每天有1800艘次各类船舶进出山东省沿海港口,且年均增长15%,海上安全监管任务十分艰巨。2012年,山东辖区共发生险情160起,同比减少0.6%,险情起数连续4年下降。

面对复杂的水上交通环境,山东海事局共组织救助行动160次,组织协调各类船舶826艘次、专业救助飞机51架次参与海上搜救应急工作。2012年成功抵抗了超强台风“达维”和“布拉万”,有效处置了“3·20顺安168轮机舱火灾”、“8·4大力26轮沉没”、“11·26全顺轮899沉没”等重特大险情。